

# 身残志坚 助人为乐 “感动中牟”人物王绍军 提名中国好人榜候选人 让我们为他点赞

“我推荐我评议身边好人”活动  
中国好人榜 1月点赞评议

本报讯 新年伊始,天寒地冻,但温暖继续,感动不止,经广大网友踊跃推荐,各地文明办层层核实筛选,1月份,中国文明网共推选出294名候选人在网上集中展示。中牟好人王绍军以他“身残志坚,用真情温暖残友的心”的感人事迹提名助人为乐类候选人。  
记者 张翼飞 张朝晖 文/图



奥运会火炬手于金彪单膝跪地为王绍军点燃火炬,表达对他的钦佩之情

## 中残联系统培训 就业扶贫工作成绩突出

王绍军,1969年7月生,一级重度肢残,现任河南省残疾人企业家协会副会长、郑州市肢残协会副主席,中牟县政协委员;温暖郑州十大民生人物;2014年受到习近平总书记接见。

他身残志坚,创办河南省残友实业有限公司,承接阿里巴巴集团淘宝网安置残疾人公益云客服项目,为河南省700多万残疾人的就业开辟了新领域,实现了上岗人数、平均工资、最高收入三项全国第一,成为中残联系统培训就业扶贫工作的一面旗帜。

## 健步如飞阳光少年突患恶疾 父母不久双双离世

他曾经是奔跑在运动场上的阳光少年,17岁那年,命运却给他开了一个残酷的玩笑,他患上了腓骨肌肉萎缩症,一种缓慢地导致肌肉萎缩的疾病,最终使他无法站立。高考前夕,他的父亲突发脑溢血去世,母亲也在1994年因病离世。王绍军悲痛不已,他认为父母离世都是因为他的病过度操劳而致。但他却将对父母的怀念深藏在心中。他在朋友们眼中是“乐天派”,在老师同学都不知道其病情的情况下,完成了中学与大学的学业。

“贫寒知境界,疾病立法门”。在个人生计问题解决之后,他开始考虑人活着的价值与意义。看到有很多像他一样受到命运打击的伙伴们没有走出人生的低谷,王绍军即开辟了博客“病友花园”,他鼓励病友们努力活好自己,携手共度难关。他还开了一个“超越残缺”论坛,定位于“即使明天没有阳光,也不要忘记飞翔”,号召大家彼此鼓励,真情互动,帮助有实际困难的残疾人朋友。



王绍军和他的“战友”们



助人为乐,王绍军实至名归

## 一次次无私帮助身处绝境的残友 成为2008年奥运火炬手

2008年3月,网络上出现了一篇署名为九月霜的文章《孩子,妈妈想为你活下去》,作者的真实姓名叫王双女,是一位因伤致残的高位截瘫患者。因长期在轮椅上生活,导致严重褥疮引发骨髓炎,若不及时手术,就会危及生命。王双女的爱人也是只有一条腿的残疾人,全家就靠爱人在福利厂每月600元的工资生活。5万元的手术费对其家庭来说,是一个天文数字。王绍军与深圳爱心组织“幸福家园”取得联系,在网络上倡议为王双女募捐,同时组织了一场残疾人画家的作品拍卖会,募集到了善款。王双女得救了,而且把没有花完的3000元钱捐给了另一位需要帮助的病友,完成了一次令人感动的爱心传

递的同时,还促成王双女成为自食其力的网络作家。2008年北京奥运会前夕,有关部门征集奥运会歌曲。王绍军创作的《爱的传递》成为残奥会火炬传递的歌曲,他把这首歌的版权捐给了当时急需救助的河北截瘫新娘尹书君,他认为,只有这样,才能体现“爱的传递”的真正内涵与意义。

就在这一年,他获得了奥运会火炬接力郑州站火炬手的荣誉。在火炬传递现场,上一棒火炬手于金彪以单膝跪地为他点燃火炬的方式,表达对一个残疾人自强不息、热心公益的仰慕和钦佩之情。感动了成千上万的观众,成为河南火炬传递的最感人瞬间。创办残友基地让受助者成为助人者。

## 抱团取暖,带动更多残疾人就业、创业,助人为乐

2011年,本着抱团取暖,带动更多残疾人就业、创业的理念,王绍军与王而立、田超、王国胜等残疾人企业家共同发起成立了河南省残疾人企业家协会,并被推举为副会长。2013年,王绍军被选举为郑州市肢残人协会副主席,他带领残疾人兄弟姐妹走出家门到开封游览清明上河园,开展“助梦飞翔”公益活动,带领大家参观残疾人企业,学习创业经验。

2014年5月16日,一个让王绍军

终身难忘的日子,在第五届全国自强模范暨助残先进集体表彰大会上,作为全国自强模范受到党和国家领导人的亲切接见。

为了更好地与省残联对接合作,他毅然把自己在中牟县官渡镇投资1500万元、占地108亩的生态园改造成残疾人培训、就业、孵化基地,经过一年的努力,这个可容纳150人同时学习培训的基地,成为阿里巴巴集团云客服培训就业全国残联系统的一面旗帜。

## 朋友们,请为王绍军点赞,为他当选助力

大家可以登录中国文明网或下载安装文明中国客户端,为王绍军点赞评议,为他当选助力。客户端投票方法为:在首页上部找到“中国

好人榜1月点赞评议”,点击进入投票评议页面,点“按省份”选项卡,选中“豫”,弹出河南省候选人,找到第四个“王绍军”,点其下的“点

赞”红色按钮,再点击最下边的点赞按钮,弹出验证码页面,输入后点确定,弹出投票成功页面。点赞不限次数。